
 

 

 

 

 

Μήνυμα Επιτρόπου Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,  

Δέσπως Μιχαηλίδου, για την Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του Παιδιού  

 

20 Νοεμβρίου 2020  

 

Τιμούμε σήμερα, 20 Νοεμβρίου, την Παγκόσμια Ημέρα Δικαιωμάτων του 

Παιδιού, μια μέρα που αποτελεί ορόσημο για την πορεία της ανθρωπότητας.  Αυτή η 

σπουδαία μέρα, που θα έπρεπε να είναι μια παγκόσμια γιορτή, σημαδεύεται φέτος 

από μια πρωτοφανή παγκόσμια κρίση, που επηρεάζει τις ζωές όλων των παιδιών.  

 

Αναμφίβολα, οι τρόποι αντιμετώπισης της παγκόσμιας κρίσης επηρεάζουν 

μαζικώς τα παιδιά, αλλά ταυτόχρονα, επιδεινώνουν τις συνθήκες διαβίωσης των 

πλέον ευάλωτων ομάδων του πληθυσμού. Ως πολιτεία, έχουμε ευθύνη να 

διασφαλίσουμε για όλα τα παιδιά ένα κατάλληλο επίπεδο ζωής, κατοχυρώνοντας την 

ασφάλεια και την ψυχοσυναισθηματική τους ανάπτυξη. Έχουμε ευθύνη να 

μετριάσουμε τον αρνητικό αντίκτυπο των περιοριστικών μέτρων στην ποιότητα ζωής 

τους, με τις σωστές παρεμβάσεις στους τομείς της υγείας, της εκπαίδευσης, της 

δικαιοσύνης και της κοινωνικής πρόνοιας. Οφείλουμε να στηρίξουμε τις οικογένειες και 

να ενισχύσουμε τους οικογενειακούς δεσμούς. Οφείλουμε να διαφυλάξουμε το 

αδιαπραγμάτευτο αγαθό της εκπαίδευσης και να συνδράμουμε ώστε, αυτή να γίνεται 

συστηματικά πιο προσβάσιμη και πιο ποιοτική, χωρίς να μεταφέρεται στις οικογένειες 

το βάρος και η πίεση για τη διεξαγωγή της.  

 

Δυστυχώς, τα παιδιά βιώνουν τις πολυδιάστατες αρνητικές επιπτώσεις των 

ακραίων φαινομένων που ταλανίζουν την ανθρωπότητα τους τελευταίους μήνες. Κάθε 

παιδί που βρίσκεται σε κατάσταση ανάγκης, βιώνει μια μορφή κοινωνικού 

αποκλεισμού, έρχεται αντιμέτωπο με κινδύνους που απειλούν την υγεία και την 

ασφάλεια του, στερείται της δυνατότητας να απολαύσει σε όλο τους το εύρος, ουσιώδη 

κοινωνικά δικαιώματα.  
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Η ευθύνη της πολιτείας δεν εξαντλείται στην εφαρμογή διορθωτικών μέτρων. Η 

υποχρέωση της επεκτείνεται σε πολλαπλά επίπεδα: την ανάπτυξη προληπτικών 

πολιτικών που να αναχαιτίζουν τις δυσμενείς διακρίσεις και τις προκαταλήψεις, την 

επιμόρφωση της κοινότητας των πολιτών για τη διαμόρφωση μιας κοινωνίας χωρίς 

αποκλεισμούς, ανοιχτής στη διαφορετικότητα και με έφεση στην κοινωνική 

αλληλεγγύη,  την υπεράσπιση της αξιοπρέπειάς του παιδιού μέσα από πολιτικές και 

νομοθετικό έργο με παιδοκεντρικό πνεύμα αλλά και με σεβασμό προς τον άνθρωπο 

και τη μηδενική ανοχή στη βία.   

 

Τα παιδιά έχουν γνώμη, έχουν ιδέες, έχουν άποψη. Έχω την πεποίθηση ότι, αν 

πραγματικά ακούμε τα παιδιά, μπορούμε να βελτιώσουμε, όχι μόνο την ποιότητα της 

δικής τους ζωής, αλλά και να συμβάλουμε στην ενίσχυση των δημοκρατικών αρχών. 

Ας εργαστούμε λοιπόν, έστω και κάτω από αυτές τις δύσκολες συνθήκες, με 

υπευθυνότητα και με ευαισθησία και ας επενδύσουμε σε προγράμματα που θα 

ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή και θα αμβλύνουν τις κοινωνικές ανισότητες. 

 

Αγαπητά μου παιδιά, 

 

Οφείλουμε σε σας ό,τι καλύτερο έχουμε να δώσουμε.   Έμπρακτα και όχι μόνο 

με λόγια, να συμπορευτούμε ώστε οι ανάγκες σας και η δική σας φωνή, να βρουν 

ανταπόκριση από την πολιτεία. 
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